

# 河北省环境保护厅 核安全文化宣贯推进专项行动

## 简 讯

第 5 期

省环保厅核安全文化  
宣贯活动领导小组办公室

2015 年 5 月 8 日

### 多轮驱动 深化宣贯 主题鲜明 星火燎原

河北省环保厅核安全文化宣贯“大蓬车”，5月6日和7日分别开进了“河北工程大学（邯郸）”和“河北机电职业技术学院（邢台）”。两天的宣贯活动，有以下四个特点：一是领导重视，精心谋划。宋春婴巡视员与两所大学的校长亲自联系，在选择活动时间、场地、检测设备、人员选配等环节精心谋划，制定了切实可行的工作方案。二是积极发动，主动配合。在确定了宣贯时间后，两所大学的院长召开专门会议，明确专人负责，确保活动的效果。两所院校的校团委书记、学生处处长亲自组织，书

记、院长亲临活动现场。邯郸、邢台市环保局领导和有关同志参加了这次活动。三是热情高涨，倍受欢迎。由于组织得力，同学们大都是带着问题，有备而来。除了正常的检测手机辐射，了解电磁、电离辐射相关常识之外，许多同学对核电、核动力产生了浓厚的兴趣。在河北工程大学，一名来自赤峰的王强同学一连提出十多个问题，宋春婴巡视员和环保部华北站的赵明强同志，都一一做了解答。王强同学深有感触地说，没想到核文化领域这样奥妙无穷，发展前景这样广阔，就业机会这样光明，我要好好学习核物理基础知识，将来投身到我国的核事业中建功立业。王强同学在活动现场呆了半个多小时，久久不愿离去。四是广泛宣传，主题鲜明。邯郸市电视台绿色家园栏目组，专程来到河北工程大学，现场采访。宋春婴巡视员在接受采访时说“我们开展核安全文化宣贯进校园活动，就是想通过学校和学生，使核安全这星星之火达到燎原全社会之势。帮助大众提高对核文化的认识，消除谈‘核’色变的恐惧心理，让公众知道，‘核’的安全利用会使天更蓝，水更清，地更绿，人更美！”

---

报：环境保护部办公厅、核设施安全监管司、辐射源安全监管司、华北核与辐射安全监督站、厅领导。

发：各设区市环境保护局，定州、辛集市环境保护局。

---

编辑：李 洁

审核：张增杰

签发：宋春婴